

izhaja vsaki torek in soboto. Ako pade na ta dneva praznik, dan poprej.

Uredništvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“, ulica Vetturini št. 9, kamor je naslavljati pisma.

Nefrankirana pisma

se ne sprejemajo, enako se ne uvažujejo pisma brez podpisa.

Bokopisi

dopisov se ne vračajo.

GORICA

TELEFON št. 201.

stane na leto 10 K, za pol leta 5 K, za četrt leta 2:50.

Upravništvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“ ulica Vetturini št. 9.

Za oglase

se plačuje od četverstolpne peti vrste po 14 vin., za večkratni natis primeren popust.

Posamezne številke

stanejo 8 vin. in se prodajajo v raznih goriških trafikah.

St. 92.

V Gorici, v soboto dne 22. novembra 1913.

Leto XIV.

Ekspozé zunanjega ministra.

Dne 19. t. m. je podal minister zunanjih del grof Berchtold v delegaciji svoje poročilo, od katerega smo pričakovali res le tistih par golih in praznih besed. Poročilo je sicer jako obširno in razblinjeno, a poda ne nič več kot kar že vemo iz listov. Nasprotno skuša celo znane, neprijetne dogodke prikriti, tako da dobi vsa stvar na videz prav lepo in prijazno lice. Kdor dogodkov ne pozna kot so se v resnici zgodili, ta bo zadovoljen, delegatje pa se zdi, da niso bili zadovoljni, kajti niti najmanjše pohvale ni bilo slišati od strani poslancev.

Grof Berchtold, ki je naštel vse nam znane balkanske dogodke lepo po vrsti, je skušal dati vsej stvari tupatam nekoliko bolj modro lice in tako je trdil, da so bili dogodki na Balkanu »zgodovinska potreba«, kar je sicer res, a pri tej zgodovinski potrebi je žalostno to, da smo mi še le sedaj zapazili, da je res bila zgodovinska potreba. Kje pa so bili gospodje diplomatje prej, da tega niso vedeli? Ako je ta razvoj na Balkanu tako očitna zgodovinska nujnost, bi bil vendar to moral eden ali drugi od diplomatov opaziti, posebno še, ker so razni listi dovolj dosti in jasno pisali o tej stvari. Res je, da se je tako moralo zgoditi. Kdor je pravilno presodil turško moč in moč balkanskih zaveznikov pred vojsko, ta je vendar moral takoj vedeti, da je Turku odzvonilo. Naši diplomatje pa tega niso vedeli, ker so še takrat podpirali takozvano Poincaréjevo formulo, ki ni bila nič drugega kot slepilo. To formulo, ki je hotela na videz varovati stari status quo in ljubelega Turka, je sicer stihljal ruski zunanji minister Sasonov, takratni francoski minister in sedanji predsednik republike Poincaré jo je spravil na dan in naši diplomatje so jo vsi vneti podpirali. Vse je pa bilo le slepilo in ruska in francoska diplomacija se nam je potem lepo smejala, ker smo mi verjeli, da hočejo tudi oni podpirati Turka. V tem oziru in v dostih drugih smo šli mi prav lepo na leč drugim diplomatom in pretkancem,

ki so imeli od tega le dobiček. Tedaj ni mogoče reči, da so naši diplomatje že računili na to, kar se je v resnici zgodilo na Balkanu, kajti če hočemo to trditi, potem je njih krivda še večja. Če niso vedeli, zakaj se gre, je njih krivda že dovolj velika, če pa so naši diplomatje vedeli za razne balkanske načrte in vendar niso storili nič, potem se njih krivda sploh ne da opravičiti.

Med balkanskimi državami nas danes mora najbolj zanimati Srbija. Pri nas je v industriji in trgovini že tak polom, da moramo nujno iskati novih poti in novih trgov. V poštev pride seveda najbolj Srbija, ki nam je najbližja in je tudi najmočnejša. Srbija že kupuje cele vagone blaga, a — iz Nemčije. Grof Berchtold pravi, da bodo trgovske zveze nekaka podlaga prijateljskega razmerja s Srbijo, nam se pa zdi, da bo morda ravno narobe bolj prav. Prvo glejmo za prijateljsko razmerje, potem bo prišlo marsikaj takorekoč samo ob sebi. **Dokler nismo prijatelji, tudi s trgovino ne bo šlo.** Tudi tisti visoki ton, ki hoče nekake Srhom reči, vi morate kupiti od nas, ni na mestu. Srbi bodo kupili tam, kjer bodo imeli bolj ugodne pogoje, s silo ne bomo dosegli ničesar, ker druge države prav tako rade prodajajo kot mi in dostikrat po mnogo nižji ceni. Sploh je smešno, da se nekateri nemški listi in politiki vedno jezijo na Srbe; zakaj se ne jezijo raje na Nemčijo, ki prodaja svoje blago preko naše države srbskim trgovcem.

Poleg Balkana pride za našo državo hočeš ali nočeš najbolj v poštev rusko cesarstvo. Tudi tu se stvar grofa Berchtolda ni posrečila, kajti njegove trditve se bistveno razlikujejo od onih, kakor smo jih čitali ravno te dni v berlinskih listih, ki so poročali o izjavah ruskega ministerskega predsednika Kokovceva. Tudi dunajska »Freie Presse« je prinesla dne 19. t. m. tozadeven uvodni članek, ki se prav nič ne strinja s trditvami grofa Berchtolda v ekspozéju. Grof Berchtold je zadržal delegatom, da so bile naše razmere z Rusijo »tekem cele krize korektno in prijateljske«. Ako je to res, pač ne vemo, zakaj smo mobilizirali celo Galicijo

in celo severno mejo. Pa vendar ne za samo parado? To so vendar stvari, ki ne gredo skupaj, to pač mora uvideti vsak priprost človek, ki ima še glavo med ušesi. Kar je rekel ruski minister Kokovcev o naši politiki, je ravno nasprotno z Berchtoldovo izjavo, a zato je pa resnično. Prav nič korektno in prijateljsko razmerje ni vladalo med nami in Rusijo in tudi zadnji naš ultimatum v Belgradu je vzbudil na Ruskem edino le nevoljo.

V celoti je Berchtoldov ekspozé plehak in plitev. Kakor rečeno je dosti besed, a malo dejanja. Nikjer ni jasne slike, vse je bolj prikrito in zamreženo, da bi ne vzbudilo preveč odpora. Albanija je nekaj nagelj v tem šopku, a vse skupaj ni prav nič merodajno. Vse to smo že slišali, vse to smo mi po večini tudi o raznih prilikah podali in pojasnili čitateljem. Pričakovali smo novih potev, novih idej in osnutkov, a vsega tega nič. Neka zaspanost in onemoglost je legla na našo politično javnost kakor mora na spečega človeka. Simbol naše politike je — neplodna in mrtva Albanija.

Železnice v Bosni.

Bosna je še vedno dežela mrtvih, nevzdignjenih kapitalov. Bogati zakladi rudnin, lesa, itd. še leže nedvignjeni v tej deželi, a do zadnjega časa se ni storilo, bi rekli, skoro nič v tem oziru. Naravnost čudno je, kako se ogrevajo vsi politični krogi za Albanijo, ki ni uredna piškavca oreha, ki ni in ne bode nikoli naša, za našo Bosno se pa ni storilo še vedno ničesar. Dr. Baerenreither piše v zadnji številki »Oesterr. Rundschau« o velikanskih lesnih zalozah, ki jih ima Bosna, a vendar država ni napravila železniške zveze iz Bosne v Dalmacijo k morju, ampak je to storila šele privatna družba. Dr. Baerenreither, ki je gotovo eden najbolj treznomislečnih političnih glav med Nemci, pravi, da bi tam morale biti že davno krasne železniške zveze, sedaj je pa preko Knina do morja žalibog le ozkotirna gozdna železnica.

Dosti smo tedaj zamudili, četudi v Bosni sami ne manjka v zadnjem času železniških prog, ki križajo od enega kraja do drugega. Dne 18. t. m. je železniški minister vitez Forster predložil v našem parlamentu nov železniški načrt za Bosno. Gospod minister je v toplih besedah priporočal potrebo in nujnost tega načrta in posebno je povdarjal vojaški pomen teh novih bosenskih prog. Zbornica je sprejela vso stvar jako hladno, posebno še ker hoče vlada odtrgati sedaj naše avstrijske lokalne železnice od bosenskih. Bosenske naj bi prišle takoj na vrsto, naše lokalne železnice pa hogsivedi kedaj.

Kar se tiče vojaškega pomena teh železnic je skoro res nekoliko čudno, da smo se še le sedaj, ko je na Balkanu za nas vse končano, zmislili na vojaške potrebe v Bosni. Prej smo vendar vedno trdili, da nam ni za Balkan nič mar, da mi ne iščemo tam doli ničesar, ne kakega teritorialnega dobička in tudi ne političnega vpliva. To zadnje je sicer nesmisel, a nemški politiki so to trdili in nazadnje se je žalibog tudi res zgodilo, da mi nimamo tam doli nobenega vpliva. Čemu tedaj sedaj pridejo vojaške železnice na dan? Srbi nam nočejo ničesar, kaj naj pa mi hočemo tam doli, to nam je nerazumljivo. Večjega pomena bi bile pač trgovske zveze kot strategične železnice. Saj se vendar dan na dan povdarja, kako bomo uredili svojo trgovino na Balkanu, kako bodo naše firme delale kapital po srbskem in holgarskem ozemlju. Toda — žalibog se to le govori, zgodi se pa ne prav nič in vendar bi bilo to bolj potrebno kot vojaške, strategične proge.

Bosna sicer nikakor po zakonu ne pripada Ogrski, a vendar lahko rečemo, da tam doli gospodarijo pravzaprav Mažari. Prav to ni in škoda, ki jo trpi od tega avstrijska polovica naše monarhije, ni ravno majhna. Mažari so že od okupacije sem znali tako urediti svoje zadeve, da so se oni lepo vsedli na mehko, mi smo pa gledali, kako si oni izkoriščajo deželo. Tako so tudi sedanje bosenske železnice po večini uredene tako, da vežejo Bosno z Ogrskim in z Budapešto. Za zveze z Avstrijo se gospodje bosenski ministri niso brigali nikoli. Že zadnjič smo enkrat rekli, da mažarski duh strahovito prevladuje v naši zunanji politiki, isto lahko trdimo tudi z Bosno, kjer mažarska gospoda prav dobro izžema naše slovanske rotake. Za Albanijo se briga vse, ker tam ni Slovanov, za Bosno pa le malokdo, ker tam so Slovani. Seveda bodo prirojene tudi nove proge kakor kažejo načrti tako, da bode pet novih prog vezalo Bosno z Ogrskim, samo ena pa z Dalmacijo. To je pač očitno dokaz, kdo ima v Bosni več vpliva. Zveze bodo pa take, da bo iz Sarajeva lažje priti naravnost v Budapešto kot pa v — bližnja dalmatinska mesta!

Ako že postavljamo železnice po Bosni, naj bi bile vsaj take, da bi res imela tudi Avstrija in Bosna kako korist, ne le Mažari. S tega stališča smo pač odločno proti nameravanim progam, ker se nam tudi izraz »vojaške« železnice ne zdi ravno primeren. Mi bi si želeli dobrih trgovskih zvez med avstrijo in Bosno in dalje na Balkan, ker le tako si bo naša trgovina zopet nekoliko opomogla. Smešno pa se mora zdeti vsakemu, kar čitamo v graški »Tagespost«, ki protestira proti želez-

O domači vzgoji.

Reči moramo, da se stariši po večini zavedajo, da morajo v prvi vrsti oni vzgajati svoje otroke, a so tudi taki, ki vsako domačo vzgojo zanikujejo, češ, za to je šola tukaj in šola naj skrbi, da bo otrok pravilno odgojen. Toda temu gotovo ni tako. Domača, materina vzgoja je gotovo vsaj toliko uredna kot je šolska, posebno še, ker položi prve temelje v mlado srce in je za poznejši otrokov razvoj neprecenljive urednosti. Kakor že prej razni vzgojeslovci tako se je tudi znani pedagog Förster poglobil v ta predmet in podal že marsikatero zrno v tem oziru. »Reichspost« z dne 19. novembra t. l. prinaša vsebinsko nekakega takega govora, ki ga je Förster govoril v Inomostu. Glavne misli tega govora so za vsakogar tako zanimive, da jih podamo tu v kratkem izvlečku, želeč, da bi slavni pedagog podal svoje misli in skušnje v tem oziru prav kmalu v pristopni knjižni obliki.

Förster obžaluje, da se pri domači vzgoji povdarja le prepogostokrat zunanji, tehnični način vzgoje, a notranja

organična zveza med otrokom i vzgojevateljem po navadi manjka. Otrok se uči le bolj zunanji manir, za duševnost plemenitost značaja pa nima smisla. Otroka je treba prvo vzgajati v ponižnosti, poslušnosti in drugih notranjih čednostih, posebno pa je treba povdariti odkritost in resnicoljubnost, brez katerih je težko zidati za poznejše življenje.

Förster pravi, da je on kot pedagog za absolutno pokorščino. Otrok naj ne ugovarja sem in tja, ampak naj stori kar mu je rečeno. Seveda je pri tem treba vedeti, kako se ukazuje. Vsakdo ne zna ukazati, nekateri ljudje so pri vsakem ukazu žaljivi, ali pa niti sami ne vedo, kaj ukažejo. Vsak ukaz mora biti tedaj natančno premišljen in potem bo izpolnitev otroku dosti lažja. Zato je potrebno za stariše tudi samozatajevanje, ker drugače se ne znajo obvladati proti otrokom. Potem takem se vidi, da potrebujejo stariši tudi prav mnogo dobre in temeljite vzgoje, ker drugače je njih vzgoja otrok popolnoma napačna.

Kakor že rečeno, Förster ni pedagog, ki bi se zadovoljil s površnostjo, z

zunanjostjo. Dotikrat dandanes res vsa takozvana »vzgoja« ni drugega kot nekaka dresura. Ako otrok zna napraviti par komplimentov in pravilno jesti bombone ter že natakne rokavice, potem je pri nekaterih modernih materah že storjeno dovolj. Za notranje življenje otrokovo, za njegovo dušno življenje se nekatere novomodne mamice brigajo prav malo. Nekateri tudi ne »vtegnejo«, ker imajo navadno ves dan nepotrebne obiske, tako da za otroke ne ostane materi niti par ur na dan. Förster pravi, da je nujno potrebno pri vsaki vzgoji, da ne pozabimo glavne točke, glavnega namena, to je vzgoje za pravo duševno življenje. Človek mora biti tako vzgojen, da pride povsod do veljave njegova neumrjoča duša, da zna postaviti posvetnost na mesto, ki ji pritiče, nad vse pa mora uveljaviti v svojem življenju Boga, ki je najvišje dobro. Tedaj je po Försterju prava verska vzgoja edina prava vzgoja, ki ne vzgaja slabičev in omahlivcev, ampak značaje, ki so trdni bodisi v domačem ali v javnem življenju.

Predloga o lokalnih železnicah.

V svojem poročilu o bosenskih železnicah je v torek napovedal železniški minister, da vlada takoj po rešitvi malega finančnega načrta predloži predlogo o lokalnih železnicah. Izvršitev te predloge pa da bo odvisna od novih davkov, ki naj pokrijejo izdatke za lokalne železnice. Tako je med lokalnimi železnicami in velikim finančnim načrtom, ki obsega zvišanje in regulacijo pristojbin pri sodiščih že naprej napravljen iunktim.

Domače in razne vesti.

Nova politična stranka na Goriškem. — V četrtek so goriški novostrujarji osnovali novo samostojno politično stranko, ki si je izvolila sledeče vodstvo: Abram Jožef, vikar; Berlot Anton, dekan; dr. Breclj Anton, primarij; Černič Franc, župan; Fon Josip, drž. in dež. poslanec; Kopač Jernej, trgovec; Kovačič Karl, župan; Kremžar Fran, urednik; Obljubek Franc, župan; Rojec Ivan, župnik in dež. poslanec; Špacapan Albin; Valentinčič Ignac, dekan. S tem korakom se je nova struja oficijelno odcepila od S. L. S. na Goriškem, katera obstoja pod vodstvom in načelstvom dr. Gregorčiča. Nekam čudno se pa vidi postopanje nove politične stranke v tem, da si je naredila ime S. L. S., katera s to novo stranko nima prav nobenega stika. Ako so gospodje ustanovili novo politično stranko, naj jo tudi primerno krstijo. Načrtovati si ime že obstoječe politične stranke, katero so zapustili, to vendar ne gre. — To so novostrujarji priznavali za časa letošnjih volitev v deželni zbor sami s tem, da so se imenovali v svojem glasilu »Novem Času« mlado slovensko ljudsko stranko. — Zdaj so na to pozabili in si prisvajajo ime stranke, kateri načeljuje dr. Gregorčič. — Ako so kaj vredni, bodo izhajali tudi brez tega lepoticja. — Njihovo ime je bilo in je — **Nova struja.**

Smrtna kosa. V petek so pokopali gospo Lucijo vdovo Komavec, soprogo pokojnega Josipa Komavec, nekdanjega nadučitelja v Št. Andrežu. Pokojnica je zapustila dva sina in sicer gospoda Henrika, ki je pomorski komisar v Pulju in g. Alberta, ki je okrajni sodnik v Gorici. Truplo pokojnice so prepeljali iz Gorice na štandreško pokopališče. Žalujočima gg. sinovoma naše sožalje!

Umrli je v umobolnici v Gorici višji evidenčni oficial v p. Marcel Kronegger. Pogreb se je vršil v nedeljo.

Udeležba na novostrujarskem shodu in »Novi Čas«. »Novi Čas« piše, da je bilo v četrtek na novostrujarskem shodu 500—600 udeležencev. Je že tako! Novostrujarski poročevalci rabijo po navadi dvoje naočnikov, ko poročajo o udeležbi na svojih shodih, nataknejo si naočnike, s katerimi vidijo najmanj še enkrat toliko udeležencev kakor jih je v resnici. Ko poročajo pa o udeležbi na shodih nasprotnikov, takrat si nataknejo naočnike, skozi katere ne vidijo niti polovice v resnici navzočih udeležencev. Tako zahteva namreč novostrujarska morala.

»Mladinoljub« priredi prihodnjo nedeljo, dne 23. t. m. ob 4^{1/2} popoldne pri »Gorjancu« na Kornu zanimivo predavanje, namenjeno v prvi vrsti za stariše in za one, ki imajo z vzgojo opraviti.

Vsi, ki se za to nujno potrebno društvo zanimate, pripeljite seboj še znanice in sosede — saj ne bo treba nikake vstopnine plačati!

Usposobljenostni izpit za slovenske ljudske šole so napravile sledeče g.čne in gg.: Baebler Emilija, Bajt Franc,

Bernetič Franc, Bogataj Stanislav, Brađaškja Josip, Bravničar Alojzij, Fiegl Roža, Fischer Helena, Godina Klara, Guanin Josip, Kafof Ciril, Kobal Ivanka, König Pavla, Korenčan Frančiška, Kratky Julijana, Križman Ljudmila, Kržišnik Fran, Lutman Valerija, Maier Marta, Marega Andrej, Mayer Julij, Novak Jakob, Paljk Leopold, Pečenko Danilo, Perko Miroslav, Ravnikar Jožica, Ropan Matilda, Rozman Marija, Sardoč Adam, Sivec Franc, Strajnar Ida, Trost Jože, Vouk Olga, Winkler Alfred.

Grozna nesreča. Včeraj popoldne ob 2.45 uri se je pripetila v trgovini s šivalnimi stroji in orožjem Ignacija Savnik na Kornju grozna nesreča. V trgovino sta vstopila nek gospod in neka dama, Gospod si je dal pokazati revolver, češ da ga bo kupil. Vzel je eno patrono ter jo vložil v revolver. Ko mu je uslužbenec povedal ceno revolverja, je rekel, da je predrag; položil je revolver na prodajalno klop ter zapustil z damo trgovino. V trgovini so se nahajali mehanik Jeler Frančeškin, 21letna kasirka Antonija Kumar in dve drugi gospodični, ki ste šivali na šivalnih strojih. Frančeškin je vzel revolver v roke, da ga položi na svoje prejšnje mesto. Pri manipulaciji z orožjem pa se sproži strel, ki je zadel kasirko Kumar v prsa. Kasirka se je zgrudila na tla — bila je takoj mrtva. Takojšnja pomoč je bila zaman in poklicani zdravniki so konstatirali, da je krogla prebila aorto. Lahko si je predstavljati vtis, ki ga je napravila ta nesreča na navzoče, posebno pa na nesrečnega Frančeškina. Oblast je dala koj zapreti trgovino, ker se je zbrala tam okoli velika množica ljudstva. Obvestili so se o nesreči ubogi stariši, ki so dali prepeljati truplo ponesrečene hčere na dom. Frančeškinija so začasno zaprli. — Vest o ti nenavadni nesreči se je kot blisk raznesla po celem mestu in je napravila povsod globok vtis. Kdo je bil oni gospod, ki je hotel kupiti revolver, se ne ve. — Frančeškina so danes izpustili iz zapore.

Izpred sodišča. 15-letni Ivan Primožič, rojen v Srpenici, stanujoč v Gorici, 16-letni Jakob Grbec in 15-letni Josip Sternica so stali pred sodniki pod obtožbo, da so metalni kamenje na napeljava brzojava na Livadi ter da so s tem oškodovali poštni erar za 100 K ter da so ukradli mehaniku Potočnik razne predmete v vrednosti 200 K. Grbec je bil oproščen. Ostala dva sta bila obsojena vsak na šest tednov zapore. And. Kralj iz Štorij je bil obtožen, da je ukradel v Solkanu več kokoši, potem krojaču Vuga obleke in blaga za okoli 2000 K ter 10 K v gotovini ter trgovcu Delak tudi nekaj orodja. Franc in Rudolfina Čibej iz Solkana pa sta bila obtožena, da sta pojedla v družbi s Kraljem ukradene kokoši, akoravno sta vedela, da so kokoši ukradene. Sodni dvor je oprostil Franca Čibej, obsodil pa je Rudolfino Čibej na šest tednov in Andreja Kralj na tri leta in pol ječe. Po prestani kazni se postavi Kralj pod policijsko nadzorstvo ali pa se ga izroči v prisilno delavnico.

Porotniki izžrebani za IV. porotniško zasedanje pri c. kr. okrožni sodnji v Gorici. Redni porotniki: Štrukelj Martin, Šempas; Bramo Ivan, Gorica; Montanari Josip, Turjak; Simonit Jos., Medeja; Simič Anton, Kojsko; Brosch Josip, Tržič; Sussig Juštin, Gorica; Cociancig Ivan, Moša; Kopač Jernej; Leitgeb vit. dr. pl. Oton, Gorica; Ivančič Valerij, Deskle; Čermelj Henrik, Vrtovin; Kenda Miha, Kneža; Cumar Karol, Gorica; Marmolja Josip, Miren; Colombichio pl. Gustav, Krmin; Jakončič Karol, Kozana; Delchin Franc, Grili Jakob, Gorica; Kerševan Ivan, Gradi-

šče (Renče); Fon Andrej, Trnovo (Kobarid); Portelli Julij, Villesse; Štubelj Josip, Šmarje (Hmeljaki); Crasnich Peter Anton, Moraro; Stabile Valerij, Oglej; Kozem Anton, Prvačina; Bavdaž Anton, Vrhovlje; Pizzul Pavel, Krmin; Fergna Franc, Fara; Dekleva Josip, Gorica; Gombač Anton, Tržič; Marega Edvard, Gorica; Marchesini Avgust, Gradež; Mozetič Josip, Prvačina; Luznik Alojzij, Dornberg; Vernig Ernest, Tržič.

Nadomestni porotniki: Grusovin Fr., Cicič Miha, Debiasio Gvidon, Spazapan Angel, Bittesnik Anton, Lodatti Franc, Cumar Ferdinand Josip, Ballaben Ivan, Marvin Josip vsi iz Gorice.

Porotno sodišče. Prihodnje porotniško zasedanje pri okrožnem sodišču v Gorici se bo pričelo dne 9. decembra t. l. Na vrsto pridejo sledeče obravnave: Kazenska obravnava proti razpečevalcem ponarejenega denarja. Za to obravnavo sta določena dva tedna. — Obravnava zaradi razžaljenja časti potom tiska proti uredniku lista »L' Eco del Litorale«, katerega toži deželni svenik v p. dr. Pettarin ter dve obravnavi zaradi razžaljenja časti potom tiska proti uredniku »Novoga Časa«, katerega tožita deželna poslanca Kovač in Miklavčič.

»Slavnosti na Dunaju in v Berlinu povodom slavlja 100letnice bitke pri Lipskem« se bodo prednašale danes in jutri izven programa v »Central Bio«. Danes se prednaša »Častna beseda«, tragedija častnika. Jutri pa se bo prednašala drama iz portugalske republike »Tajnost Lizbone«. Jutrašnje predstave ob 5., 6. in 7. uri bode spremljal v ojaški orkester 47. pešpolka. Ti vsporedi za kinogledišče »Central Bio« so jako zanimivi. Naznanjena so za bodoče še nekatera velika dela. Pričakovati je, da se občinstvo privadi temu največjemu kinematografu v Gorici, posebno pa ob času, ko nimamo drugih gledališčnih predstav.

Zanjke je nastavljal zajcem Ivan Ferletič iz Mirna. Za to je bil obsojen na tri dni zapore.

Volitve za novi cestni odbor kanalski se bodo vršile prihodnji teden v četrtek dne 27. t. m. V zadnjem članku o gradnji cest na Kanalskem smo volilcem priporočali, naj izvolijo v novi cestni odbor razumne, za celi okraj unete može. Nekateri bi radi videli, naj bi ostalo županstvo Kanal in Deskle brez zastopnika v cestnem odboru. Ne pomislijo pa, da te dve županstvi plačujeta največ v cestni odbor in da niste imeli dosedaj najmanjšega užitka od tega plačevanja. O izidu volitev sporočimo.

Javna tehtnica v Kanalu. Že veliko let se borijo posestniki iz okolice kanalske, da bi se napravila v Kanalu javna tehtnica. Dandanes, ko se prodaja vse na vago, želi vsak gospodar poprej

vedeti predno kupčijo sklene, koliko tehta vol, prešič, slama, seno in drugi pridejki. Med tem, ko se po vseh drugih krajih gre kmetu na roko, da se ga obvaruje zgube, se to godi v Kanalu iz edinega vzroka, ker ima eden ali drugi pri tem dobiček na škodo kmetu. Naši kmetje so zatrdno pričakovali, da bo sedanje starešinstvo pod novim županom Gorjupom brez drugega napravilo javno tehtnico. Pa zastoj! Ljudstvo je trdnega mnenja, da je sedaj sicer v Kanalu novo starešinstvo in županstvo, toda pravi vladar je še vedno prejšnji župan A. Križnič. Morebiti bodo kaj pomagale te vrstice in vplivale na starešine, da bodo odločno zahtevali javno tehtnico.

Kužne bolezni na Goriškem in v Istri. Kuga na gobcu in parkljih se še vedno pojavlja v Črničah, v Šteferjanu, v Prvačini, v Kojskem, v Avberju, v Lokvi, v Naklem, v Pliskovici, v Povirju, v Stanjelu, v Štjaku in v Škrbini. Pasja steklina se je pokazala v Piranu in v Tržiču. Svinjska kuga je razžirjena po isterskih okrajih, ravno tako rozapila. Kurja kolera divja po Furlaniji.

Svečano umeščenje poreško-puljskega škofa mons. Pederzollija v Pulju se je določilo na 18. decembra.

Za župnika pri Sv. Antonu Novem v Trstu je imenovan dr. Anton Vattovaz, dozdej župnik pri Sv. Jakobu.

Nemško politično društvo v Trstu se je začelo v zadnjem času nekam čudno gibati. Na zadnjem občnem zboru sta bila stavljeni dva taka predloga, ki naravnost izzivata slovensko in slovanško javnost na Primorskem. 1. predlog pravi, da naj polit. društvo naprosi »nemško narodno zvezo«, da jim da par poslancev na razpolago, ker je žalibog kar 30.000 Nemcev na Primorskem brez vsakega parlamentarnega zastopstva. Zdi se, da tisti predlog pravzaprav hoče reči, da Nemcem v naši deželi že pritiče kak poslanec! 2. predlog pravi, da naj nemški poslanci pazijo, da se ne boče še bolj slabil(!) laški element na Primorskem v prilog slovanškim deželanom. Ta predlog potrjuje že prej gotovo zvezo med Nemci in Lahi in Nemci so tudi laški kamori v Trstu na ljubo nastopili proti odlokom c. kr. namestništva radi laških podanikov. Tako se vidi, da se objestni Nemeč zavzemlje za tuje, laške elemente proti domačim Slovanom. To so »stebri« države!

Pomiloščen je lani radi veleizdaie v petletno ječo obsojeni Tržačan Marij Sterle.

V zadevi tihotapskega eksportiranja saharina iz novega pristanišča v Trstu v mesto je policija aretrala dozdej sedem oseb. — Policija pa je tako v »Magazzini Generali« kakor tudi na nekaterih parnikih aretirala več oseb, med temi nekaj »Lloydovih« magacinerjev in natararjev, kar je, kakor se govori, v zvezi z velikanskimi tatvinami v »M. G.«

Draginja je prestana

bo vskliknil vsak,

ki se o tem prepriča v trgovini

J. MEDVED - GORICA

Cene so sledeče:

Mošak obleka K 28, 34, 40, 35.

Zimska suknja „ 20, 25, 30, 40.

Pelerina „ 15, 20, in 25.

Otročja obleka od 7 K naprej.

Prepričajte se o tem v izložbenih, oknih kjer cene jasno govore da je v resnici

DRAGINJA PRESTANA

Ta glas naj prodre do zadnje hiše naše domovine.

Vsem gospodinjam
toplo priporočamo

KOLINSKO CIKORISO

edino pristni, po kakovosti nedosegljivi slovenski izdelek.

v korist
obmejnim slovenem.

nica v Bosni, ker bo tam uradni jezik srbohrvaški in Nemcev tam ne bodo lahko nastavljali, ker ne poznajo jezika. Nemški politiki prav nič ne računijo, ali so te železnice potrebne ali ne, ampak oni so proti, ker bodo imele slovanški uradni jezik. Tu se vidi zopet vsa nemška ozkosrčnost in golo strankarstvo. Ako Nemcem ni v korist, potem se ne sme zgoditi nič. Na ta način seveda ne bomo prišli nikamor, kajti povsod vendar ne moremo vpoštevati le nemških koristi.

Kje tiči krivda?

Kakor je našim čitateljem že znano, zvrčajo nemški listi po navadi vso krivdo v naši gospodarski politiki na Srbe, kot da je srbska država primorana pri nas kupovati in sklepati z nami pogodbe. Mi smo prvi sosedje, to se čita večkrat, a je ravno tako nesmisel, ker dandanes daljava nima prav nobene pomena, ker po železnici in pomorju pride blago iz najbolj oddaljenih krajev. Zakaj pa mi kupujemo iz Amerike žito in ne bliže? Tako tudi Srbija lahko dobi kar rabi iz Nemčije, iz Rusije, s Francoskega itd. Vendar stalen izgovor naših nemških listov v takih prilikah je, da Srbi nočejo, da so trmoglavci in da so podštantani od Rusov, da so slavisti itd.

Vse to se Srbom očita, a da bi jih trgovsko pridobili, tega ne razume nikdo. Pri nas v Avstriji je v tem oziru merodajna neka čudna diplomatska in politična prepotenca, ki je sicer drugače Nemci izven Avstrije skoro ne poznajo. Nemčija n. pr. se prav nič ne briga za to, da so Srbi Slovani, Nemčija gleda le na to, da gre trgovina dobro od rok.

Torej recimo bodi veljavno, kar trdi nemško časopisje, da je namreč slovanstvo naših srbskih bratov krivo, da se ne moremo trgovsko sporazumeti. Ako bi Srbi ne bili Slovani, potem bi šla ta reč. baje izvrstno izpod rok. Toda tu imamo sedaj tak dokaz proti, da drži bolj kot vse diplomatske trditve.

Enkrat smo že poročali, da naše toliko hvaljene razmere z Romunijo niso tako cvetoče kot se navadno pripoveduje. V tem nas posebno potrjuje izjava sedanjega našega poslanika na romunskem dvoru, grofa Czernin.

Ko je grof Czernin pred kratkim sprejel poslaniško mesto v Bukareštu, je to storil le pod pogojem, da se spremeni tudi politična smer proti našim Romunom in proti romunski državi. Da je bila ta zahteva kaj opravičena, ako se hočemo v Rumuniji vsaj nekoliko povspeti, to nam kažejo dejstva iz zadnjih časov. Vedno se je trdilo pri nas, kako izborna se razumemo z Romunijo, ker Romuni niso taki ljudje kot so neizobraženi Srbi itd.

Mi smo bili seveda prepričani, da je temu tako, a žalibog je resnica nekoliko drugačna. »Reichspost« je prinesla dne 4. t. m. v tem oziru prav zanimiv članek, ki je zaslužil vso pozornost. Kakor smo rekli mi, tako trdi tudi pisec omenjenega članka, da je marsikdo napačno poučen, ako misli, da je morda naša trgovina in industrija v Romuniji kaj boljše vpeljana kot n. pr. v Srbiji.

V Romuniji so dandanes še veliki nedotaknjeni gozdovi in veliki neodprti rudniki. Pri vseh teh podjetjih se da zaslužiti lepe dobičke, a nas ne bo doletelo nič. Najbolj je zastopana tudi v Romuniji Nemčija, denarno pa Francozi in Angleži. Vsa najboljša podjetja so tedaj ali v nemških ali pa v francoskih rokah. Eni imajo delavske sile, drugi denar. V zadnjem času so pa začeli tudi Nemci operirati z večjimi kapitali. V novo petrolno podjetje, ki jim seveda nese ogromno dobička, so založili 300 milijonov mark, tako da so si pridobili za vedno trdna tla. Razum podjetij ima vsaka država večje denarne zavode, banke itd. Vse to je v Romuniji francosko, včasih tudi rusko.

Da bi imeli po tujih državah kakke denarne zavode, je seveda nemogoče zahtevati, a glede drobne trgovine, glede zastopstev itd. bi morali imeti nekaj več vspeha v državi, ki je baje naša — zaveznica.

In vendar temu ni tako. Naše nemške firme pošiljajo tja doli samo ljudi, ki še jezika ne poznajo, tedaj so čisto nesposobni za delo. Vse drugače delajo Nemčija, Francija, Rusija in Angleži. Te države dobro vedo, da je Romunija glede industrije in obrti še precej nerazvita, da torej rabi jako dosti od drugih držav, ki imajo v tem oziru več na razpolago. Drugi agentje in zastopniki gredo, kakor pripovedujejo poročila, od hiše do hiše, obiščejo vsako posamezno firmo in so v vedni stiki s svojimi odjemalci. Trgovska ministerstva v Nemčiji ali na Francoskem imajo natančno kontrolo o vsem tem gibanju, tako da država lahko vsak hip gre svojim firmam na roko.

In Romunija rabi v zadnjem času naravnost ogromno industrijskih izdelkov, posebno kar se tiče stavbarstva, ker se je zidanje v zadnjih letih jako močno razvilo. L. 1912 n. pr. so sezidali samo v Bukareštu čez 4000 novih splotij in mi nismo prodali za to menda niti žeblička, ker za take prilike izvemo še-le pozneje iz časopisja.

Teh par podatkov je z ozirom na naše nemške kričarje naravnost poučnih. **Glede Srbije kričijo ti gospodje, da so Srbi in panslavisti krivi, da se ne razvije tam doli naša trgovina, Romuni pa niso Slovani zato smo res radovedni, kje tiči krivda v tem slučaju.** Morda pa ni kriva ne Srbija, ne Romunija naših nevspehov, ampak kdo drugi? Nam se zdi, da bi bilo treba pogledati poprej doma, kje tiči krivda, potem še le dolžiti druge. Žalostno je od trgovca, da zmeta krivdo edino na kupce, sam sebe pa ne vidi.

Dopisi.

Vipolže. V ponedeljek so se vršili na posestvu barona Teuffenbach poiskusi za rahljanje zemlje potom razstreljiva »dinamon«. Poiskusi so se prav dobro obnesli. Videli smo, kako je razstreljivo dvignilo iz zemlje velik čok drevesa s koreninami vred. Za to delo bi bil rabil en kopač najmanj en dan. Z »dinamonom« pa je bila stvar v pol uri končana. Potem smo videli, kako je »dinamon« odstranil veliko skalo. — Glavno za vinogradnike pa je rahljanje zemlje. Ena »dinamonova« patrona zrahlja zemljo v okrožju poldruega metra tako, da se zemlja potem z lopato lahko preobrača. Poiskusom so prisostvovali razun gospodov komisije z Dunaja in iz Gorice, mnogi veleposestniki iz Brd z damami vred ter obilo občinstva. Po končanih poiskusih je nudil baron Teuffenbach navzočim kosilo, pri katerem je govorilo več udeležencev. Po kosilu so si udeleženci komisije ogledali kleti barona Teuffenbacha, ki so v najuzornejšem redu.

Škrbina. Zaradi lovskega prestopka je c. kr. okr. sodišče v Komnu obsodilo Edvarda Colja iz Škrbine na 15 dni zopora.

Podmelec. — Prvo adventno nedeljo, t. j. dne 30. novembra t. l. takoj po blagoslovu popoldne bo v prostorih g. Luka Zalašček v Podmelcu h. št. 47. vstanovni občni zbor »Prostovoljnega gasilnega društva« s sledečim dnevnim redom: 1. Nagovor in razlaga pravil. 2. Volitev odbora. 3. Slučajnosti. Pametno misel za vstanovitev gasilnega društva so sprožili fantje sami. Da je to društvo potrebno, mora priznati vsak, kdor ve, da je od Tolmina do Podbrda daleč in da imata na vsej tej razdalji edino ta dva kraja svojo požarno brambo. Želimo, da bi se društvo srečno vstanovilo in vstrajno delovalo in stalo na straži proti požarom.

Politični pregled.

Državni zbor.

V torek in sredo je zbornica nadaljevala razpravo o povišanju davka na žganje. V sredo se je razprava končala, nakar se je prekinilo zborovanje do prihodnjega torka.

Delegacije.

V torek ste se sestali avstrijska in ogrska delegacija. Avstrijska delegacija je imela ob 6. uri in 1 četrt zvečer svojo otvoritveno sejo, ki je bila le formalnega pomena. Seji so prisostvovali vsi, ministri in mornariški poveljnik admiral Haus. Za predsednika je bil izvoljen Poljak dr. Leo, za podpredsednika pa grof Silva Tarouca. Grof Berchtold je predložil skupni proračun za I. polletje l. 1914, nakar je bila seja zaključena.

Ogrska delegacija je imela ob 4.30 pop. sejo. Od opozicionalnih delegatov poslanske zbornice ni bil navzoč nihče. Za predsednika je bil izvoljen baron Lang, za podpreds. pa grof Avgust Zichy. Tudi tu je grof Berchtold predložil skupni proračun za I. polletje 1914.

Prestolni govor.

Pri sprejemu delegacij v sredo je predsednik dr. Leo cesarja, ki je bil od navzočih z živahnimi »Hoch«, »Živio« in »Slava«-klici aklamiran, pozdravil.

Izvajal je, da se je v zadnjem težavnem času za monarhijo bolj kot kdaj prej pokazala mogočna zavest, da le obstoj mogočne Avstro-Ogrske tvori najtrdnjšo garancijo za mir Evrope. Bilo se je znani miroljubnosti cesarja zahvaliti, da ni prišlo do krvavih zapletljajev. Delegati so trdno prepričani, da se more Avstrija razvijati le na podlagi pravičnosti in enakopravnosti za vse narode. Armadi smo za njeno pripravnost vsi odkritosrčno hvaležni. Mi bomo vojaške predloge vestno proučili, toda poudarjati moramo, da so zadnji dogodki na gospodarski položaj prebivalstva zelo neugodno vplivali. V interesu države je, da se ljudsko blagostanje s pametno gospodarsko politiko zopet utrdi. V cesarju pa slavimo zaščitnika miru in dobrega očeta vseh avstrijskih narodov ter prosimo Boga, da ga ohrani še dolgo zdravega in čilega.

Cesar je na to odgovoril:

»Jaz sprejemam zagotovilo zvestobe in vdanosti, ki ste jo pravkar name naslovili, s toplo hvaležnostjo in odkritosrčnim zadoščenjem.

Vojni zapletljaji na Balkanu, s kojih izbruhom se je vaša pozornost ob priliki zadnjega delegacijskega zasedanja bavila, so s koncem druge balkanske vojske zaključeni.

Tekom krize so bila prizadevanja moje vlade na to obrnjena, da se politični in gospodarski interesi monarhije obvarujejo škode in da se položaj na bližnjem vzhodu kolikormogoče konsolidira.

Spričo velikega pomena, ki je ima Jadransko morje kot edini izhod naše prekomorske trgovine za monarhijo, je moja vlada obračala posebno pozornost na rešitev albanskega vprašanja.

V popolnem sporazumu z zvezno italijansko vlado smo na londonski poslaniški konferenci sprožili ustanovitev samostojne kneževine Albanije in se

nam je posrečilo dobiti za to pritrditve in podporo veselih.

Naše razmerje do vseh veselih je trajno prijateljsko.

V resnem času se je zveza, ki nas v blagor naših narodov že več desetletij združuje z nemško državo in Italijo, zopet izkazala kot trden varuh evropskega miru. Nedavni obisk nemškega cesarja na Dunaju, ki me je zelo razveselil, vnovič spričuje tesno prijateljsko zvezo, ki obstoja med nami in Nemčijo.

Redni polletni budget vojne uprave se giblje v normalnem okviru. Povišana vojna pripravnost lansko zimo je povzročila znatne izdatke, ki so vam predloženi kot nadzahteve. Priporočam vam jih, da se v svoji preizkušeni patriotični požrtvovalnosti nanje ozirate.

V najzvestejšem izpolnjevanju svojih dolžnosti je moja oborožena sila težavno nalogo, ki se je kot posledica resnih dogodkov na Balkanu stavila nanjo, v težavnih razmerah izvršila v mojo popolno zadovoljnost. Opirajoči se na preizkušeno pripravljenost armade, vojne mornarice in obeh deželnih bramb, je bilo moji vladi mogoče, da je cilje, katere je zasedovala, uveljavila z mirnimi sredstvi.

Kljub vojnim dogodkom v sosednjih deželah se kulturno in gospodarsko napredovanje Bosne in Hercegovine ni motilo. Sprejetje železniške postave od strani bosensko-hercegovskega sabora, ki ima namen obema deželama dati muno potrebne prometne zveze, tvori dokaz zrelega razumevanja, ki je ima ta ljudski zastop za velike interese monarhije.

Računajoč na vašo uvidnost in patriotično vnemo, vas pristrčno pozdravljam.

Delegati so cesarja navdušeno aklamirali.

Grof Berchtold je podal potem delegacijam tudi svoj eksposé, katerega so pa delegatje vsprejeli z ledeno hladnostjo.

Ogrska delegacija.

V vojnem odseku ogrske delegacije je vojni minister Krobotin podal v četrtrek svoj eksposé in obenem predložil nov organizacijski načrt za armado. — Potreba po reorganizaciji armade se je pokazala, kakor je izjavil minister pri zadnjih dveh krizah, ki jih je imela Avstrija, t. j. l. 1908—09 in 1912—13.

Včeraj se je pričela v odseku za zunanje zadeve ogrske delegacije debata o ekspozeju grofa Berchtolda. Govorili so razni delegatje. Knez Windischgraetz je ostro kritiziral Berchtoldovo politiko ter izjavil, da naši dobri odnosi napram Italiji niso toliko potrebni nam, kakor pa Italiji, ki je vesela, da tak na naše stroške pospešuje svoja stremeljenja v Albaniji. — Grof Andrassy je izjavil, da mu je grof Berchtold kot oseba simpatičen, a da se vendar ne more strinjati z njegovimi nazori. Skoro vsi govorniki so ostro kritizirali Berchtoldovo politiko. Konečno je odsek vsprejel zunanji proračun.

Car Ferdinand odstopi?

»Politika« vnovič za gotovo trdi, da se car Ferdinand odpove prestolu in prepusti vlado prestolonasledniku Borisu.

Tvrdba

TEOD. HRIBAR v GORICI
išče

TRGOVSKEGA POMOČNIKA
(prvo moč).

Zmožen mora biti poleg slovenščine tudi italijanščine in nemščine.

Vstop s 1. januarjem 1914, najkasneje pa s 15. febr
Pismene ponudbe naravnost na tvrdko.

O verskem odpadnistvu na Koroškem poroča nedeljska štev. »Kathol. Sonntagsblatt« in pravi, da je tam proticerkveno in protiversko gibanje vedno bolj živahno. V zadnjih 14 letih je bilo naštetih v Celovcu 640 odpadnikov, a dosti jih je izven domačije, tako da ni mogoče dognati natančnega števila. Morda jih bo okoli 1000, če ne več, in to je dosti, je preveč. Posebno pa je važno, da se je to gibanje začelo pojavljati tudi med mladino, tudi med šolsko in celo med dekleti. Na celovških srednjih šolah je bilo v zadnjih letih 40 takih slučajev, da so ti mladi ljudje postali brezverci ali protestantje. »Proč od Rima«, to je geslo te pokvarjene mladine. Ako pomislimo, da takozvana nemška »obrambena« društva to načelo vzamejo precej nalahko, potem se ni čuditi, da se je to gibanje zaneslo tudi že med poštene koroške in štajerske Slovence. Tu bi našel oni katehet Almer, ki je letošnje počitnice govoril na Schulvereinskem shodu proti Slovencem, pač obilo bolj hvaležnega dela. Kot koroškemu domačinu so mu menda razmere pač znane!

Nadškof dr. Piffl kardinal. Praški »Čech« poroča, da bodo v prihodnjem konzistoriju imenovani za kardinale dunajski nadškof dr. Piffl, neki ogrski škof in nadškof v Kolinu.

Smrtna kosa. V Brnu je umrl bivši moravski deželni glavar grof Vetter von der Lilie v starosti 84 let. Rajni je bil oče bivšega poslanca avstrijske zbornice grofa Moritz Vetter.

Razpust društva čeških svobodomislecev. Iz Prage poročajo: Dne 18. t. m. zvečera je tukajšna politična oblast razpustila »društvo čeških svobodomislecev« in konfiscirala tudi vse njegovo premoženje v znesku 50.000. Ravno tako je oblast zaplenila vse knjige in rokopise v uredništvu društvenega glasila. Prostore svobodomiselnih društev »Krematorij«, »Zakonska reforma« in »Demostenes« je policija zaprla. Kakor se poroča, je politična oblast posegla tako strogo tem društvom za grlo, ker se niso ne člani, ne društveno glasilo držali predpisanega društvenega zakona.

Razredna loterija se je hitro vdomačila med ljudstvom. Vidi se to iz dejstva, da so za prvo žrebanje bile še pred določenim časom razprodane vse

Izjava.

Podpisani Ivan Vodopivec iz Prvačine št. 87 »Pri Maliadorju«, izjavim slovesno, da sem popolnoma po krivem obdolžil gosp. Antona Čigoja iz Gorice Via Morelli št. 36 z besedo »Slepar«. Obžalujem in prekličem ta-le izraz ter prosim gosp. Antona Čigoja odpuščanja.

Prvačina, 19. novembra 1913.
IVAN VODOPIVEC št. 87.

srečke za I. razred in že okoli 20.000 za prihodnje razrede. V vseh petih razredih je bilo določenih 100.000 srečk, a ker se zdi, da bo popraševanje vedno večje bode za drugo igro marca meseca I. 1914 izdanih že 120.000 srečk, t. j. 20.000 več kot prvič.

Pozor!

10 kosov lepih predmetov za K 3.95 in sicer 1 izvrstno pozlačeno uro tekočo nepretrgoma 36 ur najnovejše pariške oblike, 3 leta zajamčena, 1 pozlačeno verižico nove oblike, 1 rinko za gospode, 1 rinko za gospode z amerik, double zlatom pozlačene, 2 para pozlačeni uhani, 2 zapestna gumba nove oblike, pozlačena z amerik, double zlatom, 1 broš in eno kravatno iglo pozlačeno. Vsi predmeti so z 18 gradov zlata pozlačeni in stanejo samo K 3.95. Razpošilja jih po povzetju

G. SEIDEL — Krakovo Miadorva 15. Ako se naroči dve garnituri t. j. 20 predmetov se priloži 1 double verižica za dame. — Obenem razpošilja 1 zlato rinko za gospode ali dame najnovejše oblike z diamantnim kamenom za K 4.50, 3 rinke K 12.50. — Zamenjava je dovoljena, tudi denar se vrne.

GLASOVIR

v dobrem stanu se prodaja. Pojasnila pri c. kr. poštne uradu v Štanjelu na Krasu.

Lepo posestvo

po zmerni ceni obstoječe s hišo, hlevom, dvoriščem, vrtom in 6 njiv zemlje

na prodaj

letni pridelek 50 hl vina in obilo sadja. Poizvedbe pri g. Antonu Jančič, podžupanu v Vederjanu p. Kojsko.

Zdravnik

dr. J. Bačer

ordinira

v ulici Tre Rè št. 9
v GORICI.

Čitajte in čudite se! Neverjetno!
700 kosov samo za K 4-20!

1 ura, znamka »Anker« natančno idoča pozlačena (jamstvo 3 leta) s pozlačeno verižico, 1 moderna kravata iz svile za gospoda, 3 fine nosne rute, 1 eleganten prstan z brilanti za gospoda, 1 zbirka za gospe sestavljena iz ene perle za gospe, 1 par zapestnic, 1 par uhani, 1 lepo škaličico za toileto, 1 par lepih gumbov s 3/4 zlatom double, 1 usnjata denarnica, 1 eleganten album s svetocnimi slikami, 3 drugi elegantni predmeti, primerni za mladino ali pa za starejše ljudi, 20 potrebnih kosov za dopisovanje in potem še 500 predmetov, potrebnih v vsaki družini. — Vse skupaj, vsehvi tudi uro, ki je sama toliko vredna, se pošilja proti naprej poslanemu denarju samo za K 4-20 iz eksportne dunajske centrale

P. Lust, Krakovo.

Ako blago ne ugaja se denar vrne. — Riziko je izključeno

Priporoča se, pod novim vodstvom, na novo urejeni hotel »Pri Zlatem Jelenu«.

Istotam se sprejemajo abonenti po dogovoru po zelo ugodnih cenah.

Janez Werbnjak,

trtnica BREG P. PTUJ priporoča ameriške cepljene trte, seznam trt: laški rizling, burgund-r beli in rdeči, muškata, silvaner, zlahtnina bela in rdeča, danfol, kapčina, izabela in še nekaj drugih vrst. Cepljene trte, na Riparijo in Montikolo stanejo 100 kosov 14 K, bilfe (korenjaki) 100 kosov 3 K kolči 1000 kosov 12 K.

Najboljši češki dobavni vir!

Perje za blazine po zelo nizkih cenah.



1 kg razcepljenega sivega perja 2 K, boljše vrste 2 K 40 v; polubelo najboljšo K 2 80 v; čisto belo 4 K; belo, puh 5 K 10 v; 1 kg najfiniješe belo razcepljeno 6 K 40 v, 8 K; 1 kg puh-perja, sivo K 6, 7; belo fino 10 K; najfiniješe prsno 12 K. Pošiljatev 5 kg, poštnine prosto.

Izgotovljena posteljna oprava

iz gostega, rdečega, plavega, belega ali rumen-kastega nankinga: 1 pernica colga 180 cm, široka 120 cm ter 2 blazini vsaka po 80 cm dolga ter 30 cm široka s finim, trpežnim puhom K 16 s pol-puhom K 20, s finim puhom I. vrste K 24; posamezne pernice 10 K, 12 K, 14 K, 16 K; blazine za pod glavo K 3, K 3.50, K 4. Pernice 200 cm dolge in 140 cm široke K 13, K 14-70, K 17-80 in K 21. Pernati madraci iz močnega križastega Gradlna 189 cm dolgi in 116 cm široki K 12-50 in 14-80.

Razpošilja se proti povzetju, in sicer od K 12 poštnine prosto. Neugajajoče se zamenja ali pa se vzame nazaj ter se vrne denar. Ceniki zastoj in poštnine prosto.

S. Benisch, Deschenitz št. 902, Češko.

Franc Nemeč

(prej Elgoj & Nemeč)

ulica Municipio št. 1 v Gorici,

priporoča slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo bogato zalogo najboljših istrskih in domačih vin. Pošilja na dom. — Postrežba točna.

Pozor!

100.000 parov čevljev. 4 pare čevljev za 9 K.

Zaradi plačilnih težko mnogih velikih tovarnih sem pooblaščen razprodati veliko množino čevljev mnogo pod tovarniško ceno. Zato prodam vsakomur 2 para možkih in 2 para ženskih čevljev iz usnja, rujavih ali črnih, elegantnih nove fasone, velikost po poslani meri v cm. Vse štiri pare prodam za K 9.

Razpošilja po povzetju S. L A N D A U, Krakovo, Berka Joselewicza 3.1154.

Zamenjava dovoljena in tudi denar se vrne.

FRANC MLEČNIK

ulica Vetturini št. 3

priporoča svojo krojaško delavnico slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, posebno prečast. duhovščini za napravo talarjev, porušnikov itd. itd.

NAJBOLJŠA STREHA / EDANJOSTI

Firmit

— KRILJEVEC

Asbestni cementni skriljavec Firmit je umeten kamen najboljših vrst

FIRMITOVE TOVARNE ZADR. ZOB
WEISSENBACH OB TRIUNJCO
/PODNE AV / TRIUNJCO
ZA / TOP / TVO IN ZALOGA
G. GREGORIČ · GORICA OZKA ULICA 11

Kupujte samo dvokolesa „ALTENA“, francoske vrste, ki so najtrpežnejši in na boljši bodisi za navadno rabo ali za dirke

Original VICTORIA

Originalni stroji Originali „Victoria“ so najpraktičnejši za vsako hišo. Isti služijo za vsakovrstno šivanje in šitkanje (vezenje). Stroj teče brezšumno in je jako trpežen. Puške, samokrese, slamo-reznice in vse v to stroko spadajoče predmete se dobi po tovarniški ceni pri trdki

Kerševani & Cuk,

GORICA — Stolni trg št. 9.

„Ljubljanska kreditna banka“ podružnica v Gorici

Centrala Ljubljana, podružnice: Celje, Celovec, Sarajevo, Split, Trst

Velika glavnica K 8.000.000.
Rezervni zaklad K 1.000.000.

Vloge na knjižice po 4³/₄%, v tekočem računu po dogovoru.

Nakup in prodaja vrednostnih papirjev vseh vrst, deviz-valut.

Borzna naročila.

Promese za vsa žrebanja.

Vzročje kuponov in izžrebanih vrednostnih papirjev.

Izdajatelj in odgovorni urednik Anton Bavčar.

Eskont menic
— Stavbeni krediti. —
Predujmi na vrednostne papirje.
Srečke na obroke.

Sprejemanje vrednot v varstvo in oskrbovanje.

Safes.

Nakazila v inozemstvo.

Kreditna pisma.

Tiska »Narodna Tiskarna« (odgov. L. LUKEŽIČ.)